



莱芜力争今年接待游客六百万人次

加快齐长城文旅综合体等项目建设

1月27日,济南市莱芜区第十八届人民代表大会第五次会议开幕,莱芜区副书记、区长秦蕾作政府工作报告。

报告指出,2021年莱芜区将引进过亿元项目70个,完成招商引资120亿元,加快齐长城“一线五村”文旅综合体等项目建设,力争全年接待游客600万人次。

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 程凌润

年内完成 招商引资120亿元

2021年,莱芜区将抓牢项目招引“生命线”,围绕稳链、强链、补链,推行“投促+部门+园区”模式,完善招商政策,绘制招商地图,聚焦重点区域、主导产业、龙头企业,突出领导带头招商,强化产业链招商、平台招商、以商招商,在北京、上海、济南自贸区设立招商驿站,主动出击,靶向发力,年内引进过亿元项目70个,完成招商引资120亿元。

打好项目建设攻坚战,持续开展项目建设竞赛活动,坚持要素跟着项目走,强化全周期管理、全链条保障、全方位服务,突出抓好8个省级项目、29个市级重点项目建设,全年新开工大项目50个,投产50个。

加快齐长城 文旅综合体建设

以高品质生活需求为导向,增加优质消费产品供给,拓展文体、育幼、康养、家政等生活性服务业,发展直播电商等新业态,推动线上线下消费,拓展农村消费市场,有效释放消费需求。
以创建全域旅游示范区为统

领,编制全域旅游总体规划,加快齐长城“一线五村”文旅综合体、中华嬴秦文化园、香山旅游度假区等项目建设,推动景区提档升级,力争全年接待游客600万人次。

以打造鲁中智慧物流集散中心为目标,发挥山东重工、“两钢两电”等大型企业“大进大出”特点和外向型农业优势,谋划建设专业物流园区,加快畅联智慧物流等项目建设,积极融入全国物流网络,持续壮大现代物流业规模。

深入推进 “放管服”改革

全面加快流程再造,推行“一窗受理”“一网通办”“一链办理”

“拿地即开工”“建成即使用”审批模式,推进纳税缴费便利化改革,不断提高网办效率。

突出企业主体,深入实施高新技术企业培育三年行动计划,引导企业加大研发投入,支持组建创新联合体,新增高新技术企业45家,全社会研发投入占GDP比重增长5%,万人有效发明专利拥有量增长15%以上。

鼓励外向型骨干企业扩大出口规模,新增进出口实绩企业40家,进出口总额增长15%以上。鼓励发展外贸新业态,加快“一达通”等外贸平台发展,推动盘古云商双创中心等项目建设,培育垂直电商和跨境电商新模式,助推更多莱芜品牌和产品“走出去”。

1月27日,济南市莱芜区第十八届人民代表大会第五次会议开幕。



工行莱芜分行获得外汇业务合规与审慎经营A类评级

近期,国家外汇管理局莱芜市中心支局对2019年10月1日至2020年9月30日辖内11家银行进行了外汇业务合规与审慎经营考核评估,工行莱芜分行在2020年度外汇业务合规与审慎经营考核评估中获得A类评级,连续两年获得外汇监管部门A类评级,为打造“境内外汇业务首选银行”夯实基础。

高度重视、提高思想认识。“合规无小事”,工行莱芜分行领导高度重视外汇合规工作,成立了外汇合规管理领导小组作为全行外汇业务合规管理的领导协调机构,履行全行外汇合规管理工作的决策部署、统筹协调、组织推动、督办落实等管理职责。通过明

确自身责任,强化检查监督,健全报告机制来加强业务精细化管理,提升外汇业务合规管理水平。

强化执行,落实展业原则。莱芜分行认真落实展业要求,从“形式合规”转向“实质合规”,从交易合规转向客户识别与交易合规并重,从单证表面审核转向更加注重商业合理性、逻辑合理性审查,从单纯事前逐笔审查转向贯穿事前事中事后全流程的持续监控分析,注重把握合规本质,切实发挥外汇业务合规第一道防线作用。

严格核查,提升数据报送质量。在分行层面,坚持每日数据核查,用好总、省行相关监测系统,做好数据申报监测,深入分析差

错产生原因,有针对性地整改落实。在支行层面,规范操作,建立对公结售汇客户中外资性质台账,按要求进行数据申报,及时、准确反馈业务监测系统推送的疑似分拆及外币现钞核查数据。

积极响应,做好政策落地执行。莱芜分行积极响应外汇局开展便利化试点及跨境金融区块链平台推广工作。一方面,在落实展业原则的前提下,开展贸易便利化试点工作,做好业务抽查、动态评估、政策宣传等工作,为外贸企业提供合规、优质的跨境金融服务。另一方面,用好外汇局跨境金融区块链服务平台,将其作为核实业务背景真实性的重要手段。

建设队伍,提高从业人员素

质。稳定、专业的外汇队伍是外汇业务合规发展的动力。分行公司金融业务部联合个人金融各业务、人力资源、运行管理等部门协同做好队伍建设,通过做好业务、政策及产品培训,提高人员业务素质,同时严格落实外汇客服经理绩效考核激励工作,有效提升外汇客服经理工作的积极性。

2020年8月,莱芜分行根据外汇局资本项目竞赛要求,组织各支行运营主管、外汇客服经理A/B岗及储备客服经理进行集中学习,并选拔参加省行考试。最终,在省行组织的资本项目外汇业务技能比赛中,分行取得团体第一名的优异成绩。

(通讯员 邹晓晖)

“检司携手”共筑社区矫正监管安全“防火墙”

本报1月28日讯(记者 元玉飞 通讯员 王海滨 张丙栋)

为进一步加强春节期间社区矫正监管及疫情防控工作,1月23日,莱芜区检察院与区司法局召开联席会议,就社区矫正安全检查和疫情防控工作进行深入座谈并作出安排部署。

会议指出,当前疫情防控形势依然复杂严峻,部分地区仍有

零星散发或局部聚集性疫情出现,加之春节临近,人员流动和聚集增加对社区矫正人员监管带来新的挑战。在监管安全和疫情防控方面,必须保持高度警觉,切实做到思想上不放松,工作上不松劲。会议要求,要提高政治站位,始终将社区矫正监管安全放在第一位,坚决防范各类风险隐患。要强化责任担当,始终绷紧疫情防

控这根弦,做实做细日常监管。要加强协作配合,推进信息共享和衔接联动,合力推动全区社区矫正工作依法规范开展。

会后,莱芜区检察院向区司法局送达了社区矫正工作检察建议,进一步提高防范意识,持续加强和改进工作方式,严格落实疫情防控常态化各项重大安全预防措施,坚决筑牢社区矫正安全稳定防线。

注销公告 莱芜高新区彩艺美术教育培训学校(教民:137120470000848),经股东会决定,拟向登记机关申请注销登记,请债权人于公告之日起45日内申报债权,特此公告。
莱芜高新区彩艺美术教育培训学校 2021年1月29日

突出“三个重点” 筑牢“安全屏障”

莱芜交警：“无缝衔接”打造平安春运路

本报1月28日讯(通讯员 张泽文) 2021年春运自1月28日开始至3月8日结束。山东省济南市公安局交警支队莱芜区大队针对人流车流物流集中、雨雾冰雪多发的新特点,从“强化源头隐患治理、加强路面秩序管控和交通宣传服务”三个切入点入手,实行“无缝衔接”管理,筑牢“安全屏障”,全力以赴保障春运道路交通安全。

莱芜交警认真研判春运交通安全形势,统筹做好疫情防控和春运交通安全工作,深入排查道路交通安全隐患,以桥梁隧道、长下坡、急弯陡坡、平交路口、临水临崖、事故多发路段、集市易占道路路段等为重点,开展道路交安

全隐患排查。组织相关科室、中队负责人深入凰路鲁中大街路口、凤凰路与钱塘江大街路口、鄂牛路董家林路段、341国道嘶马河村路段等7处事故隐患路段,进行“地毯式”“拉网式”排查,并通报辖区党委政府和相关部门,及时落实整改或采取安全防护措施;采取多项“硬措施”,加强重点企业和长途客货运输场站源头监管,联合交通运输、应急管理等部门,对辖区“两客一危一货”运输企业和客货运输站场开展联合检查行动,重点对企业安全生产制度、机制建设、动态监管制度落实情况进行检查。组织民警深入5家“两客一危”运输企业,对辖区参加春运170辆长途客运车、1000辆公交

车、1600辆出租车及30多辆危化品运输车,进行逐“拉网式”排查,逐车逐人比对,每日对人、车、企业三类隐患进行滚动排查,及时督促清理整改。

莱芜交警以春节前、后出行高峰为重点时段,制订相应的交通疏导和分流绕行方案,细化、量化工作目标、任务和职责,实行“无缝衔接”管理。把主要警力投向关键节点和交通事故多发路段,将警车、测速仪和警示标志摆放到危险路段,充分运用“缉查布控”、高清“视频天眼”巡逻、视频巡逻和“电子警察”等高科技手段,严查超员、超载、逆行、涉牌涉证、争道抢行、违法装载等严重交通违法行为。设立16个“执勤巡逻点”,依

托“交通安全检查服务站”,紧盯城市、高速公路、国省道、农村“四大战场”,以货车、客车、校车、面包车、低速载货汽车等车辆为整治重点,严厉查处货车超限超载、违法载人、客车超员、超速、违规载货等违法行为。同时,推进冬季交通安全整治百日会战,抓好抓实重点违法整治。派出“执法小分队”深入农村地区,城乡结合部加强检查,着重查处面包车超员、货车违法载人、无牌无证、酒后驾驶、非法营运、非法改装等违法行为。还充分发挥农村“两站两员”作用,把好出村、出镇关口,及时劝导和纠正违法违规行为。

同时,结合新冠肺炎疫情防控常态化下的春运的新特点,强

化春运交通安全宣传,加强安全提示预警。通过“交管12123”和自建短信平台、双微平台、导航软件、互联网地图运营商、路面电子显示屏,根据交通流量、事故、天气的变化开展针对性预警提示。针对节前出行高峰和节后返程高峰等时段,重点向客货运企业负责人、营运驾驶人、自驾返乡群众、摩托车驾驶人、广大乘客、农村群众等群体发布分类预警提示。同时,在交警执法站、客运站等设立宣传服务点,印制宣传材料,安全折页3万份,向驾驶人、乘客、自驾人员发放,讲解疫情防控的有关知识,恶劣天气驾驶注意事项、应急救援知识等,扩大了宣传教育的社会覆盖面。